平緩。



■安永在上海發佈《安永中國內地和香港 IPO市場調研報告》

香港文匯報記者章蘿蘭 攝

安永:下半年料有獨角獸回歸A股

丘曉陽)安永昨發佈的《安永中國內地和香

港IPO市場調研報告》顯示,上半年A股料

共有63家公司IPO資931億元人民幣,而同

期香港98家公司IPO集資額為503億港元。

該行預計,香港下半年集資額將達到1,500

億港元,全年或逾2,000億港元。而A股由

於新股審核仍將較為嚴格,發行節奏將繼續

A股前十大IPO籌資上半年增156%

報告顯示,在巨型企業和獨角獸企業推動

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭、實習記者 下,上半年A股前十大IPO共籌資583億元 影響,目前推行的很多政策或會令A股面臨 人民幣,同比增加156%。

> 安永審計服務合夥人湯哲輝指,上半年內 地發佈了一系列政策和措施,推動新經濟和 獨角獸企業上市,同時中證監在重組上市和 退市制度方面落實多項舉措提升IPO企業質 量,故令上半年科技、傳媒和電信行業 (TMT) 籌資額拔得頭籌,工業企業上市 宗數位列第一。

> 至於一些獨角獸將於下半年以CDR方式 回歸 A 股, 湯哲輝直言, 現在市場資金就這 麼多,倘有大企業回歸,資金面肯定有一定

陣痛,但中長期利於市場整體穩健發展。

至於香港市場,安永認為零售和消費品、 TMT、金融、建築、健康等行業將成為下 半年香港IPO的主力,港IPO數量料再攀高 峰。安永亞太區上市服務主管合夥人蔡偉榮 預計,下半年會迎來首批新經濟及非盈利生 物科技公司上市。

港下半年IPO集資額較上半年好

上半年全球集資額十大IPO無一在港,導 致港集資額僅列第五。蔡偉榮表示,一般而 言下半年IPO集資額會較上半年好,現已有 幾家大型企業及獨角獸企業確定來港上市, 單計小米 (01810) 、中國鐵塔和美團三家

集資額合計已逾1,000億港元。 近日小米估值高引熱議,蔡偉榮指科技股 估值闊,加上市場變化大及受不同因素影 響,故不太方便評論,但小米上市並不會令

談及小米推遲CDR發行,他稱當局已做 好準備工作,或因審批時間過長進程被拖 慢,但相信首家CDR上市和以CDR方式回 歸的A股企業將在下半年出現。

其他TMT企業對於IPO趨保守。

金匯 強

美元兌加元 加元 — 10天絲 - 20天絲 1.335 - 50天線 1.305 6月25日18:00 1.275 報價:1.3283加元

美元兑加元上周初在1.3160附近獲得較大 支後走勢偏強,上周尾段受制1.3385附近阻 力後迅速遇到回吐壓力,本周初大部分時間處 於1.3265至1.3310水平之間。中美貿易戰規 模擴大之際,加元上周持續遇到下行壓力,而 加拿大統計局上周五公佈4月份零售銷售按月 下跌1.2%,4個月來首次下跌之外,更是兩年 來最大跌幅,不利加拿大本周五公佈的4月份 經濟表現。此外,加拿大上周五公佈5月份消 費者物價指數年率為2.2%,僅持平4月份表 現,數據顯示通脹年率連續4個月均窄幅徘徊 2.2%至2.3%水平,反映通脹率現階段已企穩 2%水平之上,不過貿易戰有擴大趨勢,經濟 前景不明朗,不排除加拿大央行7月11日會議 將繼續按兵不動,並容忍通脹年率稍高於1% 至3%目標範圍的中間值。

上周五石油輸出國組織與其他主要產油國 僅同意小量增產,消息帶動紐約期油急速重 上每桶69美元水平4周高位, 導致加元出現 反彈,美元兑加元上周尾段曾急速掉頭回落 至1.3260附近。但隨着加拿大4月份內需轉 弱,降低央行下月加息機會,加上市場傳出 美國財政部正計劃限制中國企業對美國科技 企業的投資,貿易戰可能進一步惡化,不利 商品貨幣表現。預料美元兑加元將反覆上試 1.3400水平。

金價暫炒上落

上周五紐約8月期金收報1,270.70美元, 較上日升0.20美元。現貨金價上周四在 1,261美元附近獲得較大支持稍為反彈,本 周初受制1,272美元水平後曾回落至1,264美 元水平,不過美國計劃限制中國企業向美國 科技企業投資的消息,帶動現貨金價其後反 彈至1,270美元水平。受到貿易戰逐漸升溫 影響,限制金價跌幅,預料現貨金價將暫時 上落於1,260至1,280美元之間。

加元:美元兌加元將反覆上試1.3400。 金價:將暫上落於1,260至1,280美元之間。

股債調正後 配息基金進場好時機



美國就業數據強勁,通脹緩步增加,許多配息投 資者擔憂要如何因應接下來的投資環境,才能不被 通脹侵蝕掉投資回報。在經濟持續成長的環境下,

投資高息債券及高息股票類股有利可循,不僅債券殖利率愈來愈 高,標普低波動高股息指數的股利率及ROE(股本回報率)也都持續 攀升,預期經過這波股債的修正後,高息投資再現吸引力,佈局 上建議可建構平穩的投資組合或持有較平衡分佈的配息基金。

■鉅亨網投顧

.息循環的初期,許多投資者會開 始降低政府債券,並且增加信用風險 高一些的高收益債比重,一來是因為 政府債券更容易受到利率上升影響, 而公司債與景氣的連動性較大; 二來 是因為目前資本市場資金相對寬鬆, 且公司獲利率持續成長,使投資者對 投資公司債券頗具信心。

根據統計,債券的長期年化回報率 與債券殖利率高度相關,這代表在長 期持有的狀態下,債券投資人若選擇 較高殖利率的券種,就越有可能獲得 較高的含息回報。

凸顯公司有強勁盈利能力

鉅亨基金交易平台指出,經過前一 陣子債券資產的修正,目前大多債券 的殖利率都來到一年來的 高點;不僅如此,高息股 票類股的配息率更是逐步 成長,同時高息股票類股 通常有較高現金流量,同 時説明這樣的公司有強勁 的盈利能力。

因此大部分配息基金的 配息率也逐步上調,更加 有利投資者配息現金流的 規劃。

鉅亨基金交易平台總經理 朱挺豪指出,高收益債基金 深受國人喜愛, 這與投資者

的過去投資經驗和目前的市場狀況有很立部位的好時機。 大的關係,但仍有進一步提升投資效率 的方法,那就是納入資產配置的考量, 建議佈局上除了原本的高收益基金之 外,也可同時參與股市增長的機會,並 且將市場意外下調的可能性納入考量, 尤其經過一輪資產價格修正,目前是建

高股息股票配息率及獲利狀況(%)

時間	12個月 股利率	股東權益 回報率(ROE)
2017/12/31	3.96	8.61
2018/12/31	4.46	17.98
2019/12/31	4.68	18.28
2020/12/31	4.90	18.93

資料來源︰彭博、鉅亨基金交易平台整理,資料 日期:2018/6(採標普500低波動高股息指數)

考慮持有較平衡分佈基金

建議想要一兼二顧的投資者,第一 要將投資眼光放長,第二要建構平穩 的投資組合或是考慮持有較平衡分佈 的基金,才能安心領配息。

歐美貿易爭端升級 歐元反彈受制

金匯出擊

英皇金融集團 黃美斯

歐元兑美元周一早段承壓,一度低見至1.1625; 因受到美國與歐盟貿易緊張關係的驅動。華爾街 日報(WSJ)周日報道稱,美國財政部正在起草規定 阻止中資持股至少25%的企業收購涉及「對行業 影響重大的技術」的美國企業。

繼上周五特朗普威脅將對所有在歐盟組裝的進 口汽車徵收20%關税後,這篇報道加深了市場的 審慎氣氛。歐元上周五上揚,因歐洲經濟成長數 據改善,加上意大利政治人物重申意大利不會退 出歐元,激勵投資者信心。儘管上周上漲,但歐 元似乎仍容易受到地區政治局勢不穩和美國關税

技術走勢所見,支持關鍵仍會留意在上月底險 守着的1.15 關口,雖然在上周亦見再度受到測 探,但尚可以力保不失,故此,要慎防若後市明 確跌破此區,歐元兑美元則很大機會再陷弱勢, 下一級支撐會看至1.1330及1.1150水平。反之,

若歐元仍可緊守着近在咫尺的1.15關口不失,短 期應會稍作回穩。若然以自四月份起始的累積跌 幅計算,38.2%的反彈水平為1.1850,而50%及 61.8%的反彈幅度則為1.1960及1.2070水平。

瑞郎匯價有回跌傾向

瑞士央行上周四維持寬鬆貨幣政策不變,原因 在於匯率形勢「脆弱」。瑞士央行將三個月 LI-BOR 目標區間維持在負 1.25%至負 0.25%不變。央 行還維持活期存款利率在負0.75%不變,稱仍準備 入市干預以阻止瑞郎升值。央行維持有關瑞郎 「被高估」的説法,並稱儘管2018年瑞郎走貶, 匯市狀況仍「脆弱」。

美元兑瑞郎走勢、圖表所見、相對強弱指標及 隨機指數已回落,5天跌破10天平均線成利淡交 叉,同時,MACD亦見初步跌破訊號線,均示意 匯價有着回跌傾向。預計下方支持將參考月內低 位 0.9786, 下一級看至 250 天平均線 0.9710 以至 0.9650水平。至於上方阻力料先為1.00關口,下一 級則會看至1.0060及1.0200水平

今日重要經濟數據公佈

*				
16:30	英國	5月UK Finance購房抵押貸款批准宗		
10.30		數,前值38,049		
	美國	4月標普/CASE-SHILLER 20個大都		
		會地區經季節調整房價月率,預測		
21:00		0.4%,前值0.5%		
21.00		4月標普/CASE-SHILLER 20個大都		
		會地區房價年率,預測6.8%,前值		
		6.8%		
		6月世企研消費者信心指數,預測		
		128,前值128		
22:00		6月里奇蒙聯邦儲備銀行綜合製造業		
22.00		指數,前值正16		
		6月里奇蒙聯邦儲備銀行服務業指		



■責任編輯:羅縈韻 版面設計:歐鳳仙

香港中華文化總會 辦書畫名作首展

畫名作香港首展日前在香港大會堂拉開序幕,展覽 展示了百幅作品,主要呈現了藝術家溫永健對荷花形象細 緻入微又意趣盎然的描繪,從而感受到中國繪畫的意境, 領略中國文化的深厚意蘊。

全國政協文化文史和學習委員會副主任、香港中華文化 總會會長高敬德贈送花籃,祝賀畫展圓滿成功。全國政協 經濟委員會副主任、香港中華文化總會常務副會長容永 祺,香港聯合國教科文組織協會會長、原香港文化署署長 陳達文,全國政協第九屆委員、香港慈善總會主席、香港 中華文化總會常務副會長鄭蘇薇,廣東省政協委員、香港 孔教學院常務副院長、香港羽毛球總會主席湯偉掄,中共 廣東省鶴山市委常委及統戰部部長葉永雄,香港中華文化 總會副會長馮安光,香港中華文化總會副會長林自強,中 國管理科學研究院戰略諮詢專家委員會智庫專家、香港中



■由香港中華文化總會主辦的《大美荷夢》溫永健書畫名作香港 首展日前拉開序幕,圖為賓主共同合影。

> 華文化總會副會長兼總幹事皇甫星,香港孔教學院副院長 劉鳳桃,香港江門同鄉會理事長周炳信、監事長高思文、 常務副監事長張文星、副監事長岑志能和韓嘉軒,香港華 粤投資控股有限公司董事黃麗丹,廣州大學教授李鋭文, 謝世榮等蒞臨展覽道賀並主禮開幕儀式,共觀溫永健筆下 的荷花之姿,同賞中國璀璨文化之美。

> 容永祺為畫展致開幕詞,並充分肯定了畫展成果。陳達 文、鄭蘇薇和湯偉掄在開幕禮上分別發表了講話。

> 香港中華文化總會總幹事皇甫星表示,藉慶祝香港回歸 祖國廿一周年之際,用畫展向香港市民推介認識新時代的 書畫家溫永健外,更深層次的目的是提供給更多的香港大 眾去了解博大精深的中華文化。他希望通過畫展,能使更 多的人積極參與到傳承和弘揚中華文化活動中來,也希望 國畫之風吹遍世界各地,讓中華文化走向世界。

「T.O.P」揚威海外奪優勝獎

http://www.wenweipo.com

今年上半年,領展就已囊括近30個獎項。日前,剛於本月初試業的 「T.O.P This is Our Place」(下稱「T.O.P」),榮獲享譽國際地產界大 獎「2018年度國際房地產大獎-亞太區房地產大獎」中的「香港零售建築 優勝獎」。國際房地產大獎已經舉辦了20年,而亞太房地產大獎為其中 一部分,每年均會在相關界別中選出卓越品牌及項目,獲獎企業及項目均 來自不同國家,包括亞太地區、歐洲、英國及美國等,通過經驗豐富的專 業評審評選,才可獲得這個高度殊榮的獎項。T.O.P是領展首個核心零售 區商場,位處旺角彌敦道700號商業項目的零售商場部分,大廈外牆以型 格的陽光色調拼砌出奪目養眼的時尚外型,是一個集活力、動感及帶領潮 流於一身的全新旺角地標,更可一站式坐擁全球流行時尚資訊。





■香港再生資源總商會第二屆會董就職典禮暨慶七一回歸聯歡晚宴,賓主合影

港再生資源總商會日前舉辦「香港再生資源總 宴」於九龍灣國際展貿中心舉行,郭晋昇連任第二屆 會長。現場近千名來賓見證盛事場面熱鬧。典禮主禮 嘉賓包括環境局署理局長謝展寰、中聯辦新界工作部 副部長張肖鷹、清遠市市委統戰部部長劉漢球、立法 會議員及環境事務委員會副主席何君堯、立法會議員 及全國政協委員梁志祥、立法會議員陳克勤及陳恒 鑌、中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆、清遠市 政協副主席唐遠強、清遠市工商聯主席賴坤洪。

會長郭晋昇及主禮嘉賓們上台致辭,並與會董成員 仍然光明。

接受主禮嘉賓頒發委任狀,代表新一屆會董成員正式 就職。會長及各主禮嘉賓為當晚的舞龍及醒獅點睛 後,並按動LED水晶球為當晚典禮揭開序幕。

會長郭晋昇致辭表示,在新的任期內和與會董成 員,充分借助這一平台,團結合作為業界和商會的 發展作出更大貢獻。商會扎根香港,面向世界,同 仁豐富的國際經驗和廣泛的網絡、熟悉內地和國外 市場的優勢,必將為再生資源行業健康發展做出應 有貢獻。過去一年,行業經營環境巨變,對未來充 滿信心和希望,團結業界和商會,克服困難,前景